

## **ATA DA 4ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – EM 26/02/2018.**

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves” os Vereadores Davis Cristian de Landa, Eder Rodrigues Lopes, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Marcos Aurélio Valério Venâncio, Rafael Alberto Mourão, Raimundo Salema Ribeiro e Ramon Teixeira Barbosa. Havendo número regimental, o Presidente Vereador Felipe Fonseca Guerra deu início a reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico. O Presidente passou à APRESENTAÇÃO DE PREPOSIÇÕES: REQUERIMENTO Nº 033/2018, Autoria dos Vereadores Helder Campos Camilo, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Eder Rodrigues Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura Municipal providencie médicos especialistas como cardiologista dentre outros para o Município de Coronel Pacheco. REQUERIMENTO Nº 034/2018, autoria dos Vereadores Rafael Alberto Mourão, Raimundo Salema Ribeiro, Davis Cristian de Landa e Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a Prefeitura Municipal providencie a instalação do mata burro, já existente, no morro localizado próximo a residência do Senhor Leonei e faça a retirada da água de chuva no mesmo local. REQUERIMENTO Nº 035/2018, autoria dos Vereadores Raimundo Salema Ribeiro, Rafael Alberto Mourão, Davis Cristian de Landa e Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a Prefeitura Municipal dê exemplo e faça a retirada do ferro velho que se encontra na garagem. REQUERIMENTO Nº 036/2018, autoria dos Vereadores Raimundo Salema Ribeiro, Rafael Alberto Mourão, Davis Cristian de Landa e Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a Prefeitura Municipal arrume o calçamento de pedra da Liberdade. REQUERIMENTO Nº 037/2018, autoria dos Vereadores Raimundo Salema Ribeiro, Rafael Alberto Mourão, Davis Cristian de Landa e Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a Prefeitura Municipal providencie a operação tapa buraco em todas as ruas do município. REQUERIMENTO Nº 038/2018, autoria dos Vereadores Raimundo Salema Ribeiro, Rafael Alberto Mourão, Davis Cristian de Landa e Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a Prefeitura Municipal providencie teste químico nos poços artesianos e na ETA. REQUERIMENTO Nº 039/2018, autoria dos Vereadores Raimundo Salema Ribeiro, Rafael Alberto Mourão, Davis Cristian de Landa e Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a Prefeitura Municipal providencie capina em todos os bairros do Município de Coronel Pacheco. REQUERIMENTO Nº 040/2018, autoria dos Vereadores Eder Rodrigues Lopes, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo e Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura Municipal providencie o escoamento das águas empoçadas na Rua Caetano Luiz de Souza, na Praça do Bairro São Cristóvão, em frente à Igreja IBREM. REQUERIMENTO Nº 041/2018, autoria dos Vereadores Eder Rodrigues Lopes, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo e Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura Municipal disponibilize monitores nos coletivos de transporte escolar de Município de Coronel Pacheco. REQUERIMENTO Nº 042/2018, autoria dos Vereadores Eder Rodrigues Lopes, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo e Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura Municipal providencie a manutenção da estrada vicinal, que liga a comunidade de João Ferreira à comunidade de Ribeirão de Santo Antônio, que seja feito as canaletas para o escoamento das águas e limpe e desentupa os bueiros. MOÇÕES DE PARABENIZAÇÃO Nº 010/2018, autoria dos Vereadores Helder Campos Camilo, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Eder Rodrigues Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, ao Senhor Everaldo Lopes Alvim

Júnior. MOÇÕES DE PARABENIZAÇÃO Nº 011/2018, autoria dos Vereadores Helder Campos Camilo, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Eder Rodrigues Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, à Senhora Rosemeire Amaral Liguori. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: Discussão e Votação Única dos Requerimentos Nºs 21/2018, 022/2018, 023/2018, 024/2018, 025/2018, 026/2018, 027/2018, 028/2018, 029/2018, 030/2018, 031/2018 e 032/2018. Aprovados. Apresentação, Discussão e Votação do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação referente à Redação Final do Projeto de Resolução nº 01/2018, “que dispõe sobre as datas das Reuniões Ordinárias e Câmaras Itinerante da Câmara Municipal de Coronel Pacheco no ano de 2018. Leitura do Parecer de Redação Final feita pelo Vereador Raimundo Salema Ribeiro. Aprovado. TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Eder Rodrigues Lopes falou sobre os requerimentos Nº 042/2018 e 043/2018, de sua autoria dos Vereadores Eder Rodrigues Lopes, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo e Ramon Teixeira Barbosa. Solicitou que a Prefeitura Municipal disponibilize um funcionário permanente para atender as zonas rurais. Disse que em outras gestões havia um funcionário responsável pela manutenção das estradas vicinais. Disse que todo mês acontece uma reunião na comunidade dos Jardins do Continente e que sempre participa. Disse que as reivindicações dos moradores da comunidade dos Jardins do Continente são simples. Considera falta de comunicação e mais presença dos responsáveis. Falou sobre o campo de futebol da comunidade dos Jardins do Continente. Disse que foi falado na reunião da comunidade dos Jardins do Continente, que existe uma pessoa que presta serviços para a Prefeitura Municipal, mas que falta material para reparos quando há problemas na água. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse que conversou com o chefe da ETA e que foi dito que já encaminhou o material necessário para a comunidade dos Jardins do Continente. Disse que todos os Vereadores receberam um convite para participarem de uma reunião que acontecerá no Plenário da Câmara Municipal, no dia 01/03/2018, onde estará presente a Polícia Militar e o Poder Executivo onde tratará do lançamento da Rede de Proteção Preventiva. Falou sobre o REQUERIMENTO Nº 037/2018, autoria dos Vereadores Raimundo Salema Ribeiro, Rafael Alberto Mourão, Davis Cristian de Landa e Marcos Aurélio Valério Venâncio. Disse que há muito tempo não se faz manutenção nos passeios do Município. Disse que segundo o Secretário de Obras irá iniciar as construção dos redutores de Velocidade que solicitou. Falou sobre o ofício que será enviado ao Executivo, sobre o não recebimento das Avaliações de Desempenho dos funcionários nomeados. Disse que segundo um dos responsáveis pelo Trilhão, é preciso apoio da Prefeitura Municipal para a realização do evento. O Vereador Davis Cristian de Landa disse que o REQUERIMENTO Nº 041/2018, autoria dos Vereadores Eder Rodrigues Lopes, Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo e Ramon Teixeira Barbosa, foi um projeto enviado pelo Executivo e retirado posteriormente. Disse que tem merendeira escolar indo no carro escolar para tomar conta dos alunos. Considera erradas as trocas de funções, uma vez que já foi solicitado monitor de aluno. Disse que esteve no Gabinete do Prefeito solicitando a presença das mães na adaptação das crianças na escola, mas não foi liberado. Disse que não tem remédio na farmácia básica e que ainda não foi feita a licitação. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que ficou sabendo que a licitação já está quase concluída. Disse que foi postado no grupo de Whatsapp “A Voz do Povo” que gastaram cento e oitenta e cinco reais na compra de medicamentos. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio pediu que fosse enviado ao Executivo um ofício solicitando a cópia da Ata lavrada no Pregão presencial nº 030/2017, realizada no dia 26/12/2017. Disse que a ressalva solicitada da Primeira Reunião Ordinária não estaria no site. Disse que passou por despercebido o momento para a ressalva de Ata das duas últimas reuniões. Disse que como foi falado pelo

Vereador Eder Rodrigues Lopes a construção dos redutores de velocidade, solicitou que não sejam esquecidos os redutores de velocidade já solicitados para as ruas Geraldo Theodoro de Melo, Luiz Antônio da Silva Felizardo e São Vicente de Paulo e que seja seguida uma ordem. O Vereador Eder Rodrigues Lopes esclareceu que só mencionou os redutores que solicitou. Disse que se for seguir uma ordem, o primeiro redutor solicitado foi o do Bairro Santa Rita. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse que atenda todos os pedidos, já que é reivindicação da população. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse que independente de quem solicitou o requerimento, ele é assinado por todos os Vereadores. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio mencionou o caso do projeto Guarda Mirim, que o Vereador Eder Rodrigues Lopes obteve sucesso na resposta com o Executivo e o projeto Jovem Aprendiz de sua autoria foi negado. Considera que há uma facilidade para a situação que não existe para a oposição. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse que não concorda com o Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio, uma vez que o projeto não foi concluído. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse que os alunos usariam no mesmo ônibus escolar no mesmo horário de aula para participarem do projeto Jovem Aprendiz e para o Guarda Mirim seria usado um carro para levar os alunos uma vez por semana. O Vereador Ramon Teixeira Barbosa disse que conversou com a Senhora Iraci, Presidente da APAPE sobre a festa com leitão. Disse que já foi há Prefeitura e ficou marcado para dia 08/04/2018 no Município de Coronel Pacheco e no dia 15/04/2018 na comunidade de Ribeirão. Solicitou ajuda dos demais Vereadores. O Vereador Rafael Alberto Mourão se prontificou em ajudar o Vereador Ramon Teixeira Barbosa na festa para ajudar a APAPE. Falou sobre os requerimentos do ano de 2017 que estão sendo repetidos. Disse que o projeto para Monitor de alunos é muito importante, mas ficou parado. Disse esperar que com o requerimento do Vereador Eder Rodrigues Lopes seja atendido, mas acha que não irá acontecer devido à folha de pagamento. Disse que o Executivo não respondeu o ofício enviado solicitando a presença do Prefeito e de seu assessor na reunião dos Jardins do Continente e nem compareceu. Disse que quando precisar conversar com o Prefeito, levará outras pessoas. Disse que um funcionário para trabalhar na comunidade que seja morador e que conhece é melhor o local que deslocar outro. Disse que a estrada da comunidade de Ribeirão de Santo Antônio ficou muito boa, mas o serviço está sendo pedido. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que a máquina da Prefeitura está na oficina. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que levou uma senhora para fazer uma perícia e que a senhora foi até uma farmácia para comprar os remédios que usa. Disse que os remédios ficam muito caro para uma pessoa que não tem uma aposentadoria. Disse que a licitação para a compra dos remédios ainda não está pronta. Disse que na Farmácia Básica não tem até o remédio de pressão arterial. Disse que se fizer a comprar o medicamento passa a ser compra de voto. Disse que foi marcada uma assembléia geral para o dia 07 com a JFT. Leu um documento que fala se houver a anuência do Prefeito Edelson, todas as lâmpadas de mercúrio serão substituídas por lâmpadas de led. Explicou. Falou sobre o campo da comunidade dos Jardins do Continente que foi roçado, mas que o mato irá crescer devido às chuvas. Disse que os moradores da comunidade dos Jardins do Continente irão pedir para que seja roçado novamente. Disse que moradores da comunidade dos Jardins do Continente iram comparecer na reunião que acontecerá dia 01/04/2018, com a Polícia Militar no Plenário da Câmara Municipal. Falou sobre os exames que estão parados e sobre a falta de medicamento no Posto de Saúde do município de Coronel Pacheco. Sobre o Posto de Saúde da comunidade de João Ferreira, disse que os bancos estão cheios de caruncho e que o dentista ainda não atende por falta de uma pia. Disse que os buracos da porta do consultório foram tapados com esparadrapo. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que falta gestor público. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que se não for atender um pedido que avise que irá fazer e depois

resolve com a justiça. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro falou sobre o Programa Colônia de Férias que está no Plano de Governo. Disse que já fez requerimento pedindo Colônia de Férias e não foi respondido. Falou sobre a reunião que acontecerá dia 01/04/2018, disse ser de grande importância. Solicitou que fosse enviado um ofício ao Executivo para realizar uma Audiência Pública para tratar do assunto dos lotes. Falou sobre a água que desce atrás da residência do Senhor “Panela”. Falou sobre o palco que não foi construído. O Vereador Helder Campos Camilo demonstrou insatisfação com a atual administração. Disse que no outro mandato também não resolvia. Considera que é preciso renovação com novos Prefeitos. Disse que já conversou com o Prefeito sobre os problemas. Disse que o campo de futebol deveria estar com pessoas do município. O Vereador Rafael Alberto Mourão disse que solicitou uma bola, um par de raquetes e uma Bolinha de pingue porque para as crianças da comunidade de João Ferreira, só para ver qual seria a resposta e que não conseguiu. Falou sobre o campo bonito e disse que levou crianças para jogar no município de Piau. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que o lixo que está acumulado próximo ao Posto de Saúde não tem placa já deu baixa é só fazer a retirada. Disse que se o caminhão estiver com problemas na documentação, está disposto a ajudar. O Vereador Helder Campos Camilo disse que já foi responsável pelo campo e que nunca deixou faltar nada. O Vereador Ramon Teixeira Barbosa disse que conversou com a Chefe de Gabinete, Senhora Mara Fávero e falou sobre os lotes do bairro Vila Nossa Senhora Aparecida. Disse que sugeriu que fosse feita a devolução dos lotes para a Prefeitura para que fosse feita casas popular. Disse que parece que não tem jeito. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse concordar com a fala do Vereador Ramon Teixeira Barbosa. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que sobre o projeto dos lotes, foram obrigados a votar favorável, uma vez que o Prefeito encheu o Plenário para fazer pressão nos Vereadores. Disse que os Vereadores queriam fazer umas mudanças no projeto e que o Prefeito não deixou. Disse que o dono da empresa Campo Bom quer vir para o Município de Coronel Pacheco, mas é preciso reparos no terreno. Explicou. O Vereador Eder Rodrigues Lopes disse que o doutor Fernando Arthur, diretor do DEER esteve no local disponibilizou um engenheiro e explicou o que terá que ser feito com a estrada. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse que o assunto dos lotes tem que ser repassado ao jurídico da Prefeitura Municipal para rever a situação. Disse entender a situação dos Vereadores na época da votação. O Vereador Felipe Fonseca Guerra falou sobre a manifestação que foi feita próximo ao Plenário na hora da reunião, com carros da Prefeitura Municipal, quando disseram que havia ganhado os lotes do bairro Santa Rita. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse entender já que ouvia muita coisa nas ruas sobre os Vereadores e hoje pode constatar a realidade. O Vereador Fagner Florêncio dos Santos falou sobre o erro dos Vereadores em votar a favor da doação nos lotes do bairro Vila Nossa Senhora Aparecida para as fábricas. Disse que confiaram no Executivo. O Vereador Davis Cristian de Landa disse que não considera erro, já que confiaram e queriam melhorias para o Município. O Vereador Fagner Florêncio dos Santos deu exemplo da fábrica de blocos que existe no Município de Goiana disse ser concessão e não doação. Falou sobre o loteamento do Bananal, da gestão passada. Falou que já entrou em contato com uma pessoa que faz poda de árvores que poderá resolver o problema da árvore do cemitério Municipal. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que na gestão passada era tudo sobre pressão. Concorda que os lotes para a instalação das fábricas deveriam ser com concessão. Disse que deveriam convidar os donos das fabricas para uma reunião. O Vereador Rafael Alberto Mourão concorda com uma reunião com os donos das fábricas. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que no ano de 2015, o Prefeito pediu uma suplementação que seria para fazer o pagamento do 13º salário dos funcionários e mais oitenta mil reais que seria para arrumar o barranco. Disse que estava tudo incluído no

mesmo projeto. Concorde que doação de lotes não resolve o problema da população. Disse que a Prefeitura não tem como entregar os lotes como deve ser pela lei. O vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio solicitou uma cópia do projeto de doação dos lotes para analisar. Disse que é preciso analisar também o caso dos lotes do bairro Santa Rita. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse ter ficado sabendo que antes do fim do antigo mandato houve um processo onde teria ser feito uma perícia no valor de dezesseis mil reais e que não foi pago. Disse que o dono do terreno avaliou no valor de quatrocentos e cinquenta mil reais. O vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio disse não ser novidade que o ex Prefeito não tinha uma boa relação com a dona do terreno o que é diferente com o atual gestor. Sugeriu que o atual Prefeito entrasse em contato com o proprietário do terreno para tentar entrar em um acordo. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que houve uma reunião do antigo Prefeito com os donos do terreno onde o Prefeito disse que iria ter posse do terreno de qualquer jeito. O Vereador Felipe Fonseca Guerra disse que por esse motivo os proprietários não querem mais acordo, só com a justiça. Não havendo mais oradores e cumprida à finalidade da reunião, o Presidente agradeceu a todos e encerraram os trabalhos às 20hs: 35min. Felipe Fonseca Guerra – Presidente, Fagner Florêncio dos Santos-Vice-Presidente e Helder Campos Camilo – Secretário. Coronel Pacheco, 26 de fevereiro de 2018.

**ESTA ATA CONSTA A SEGUINTE RESSALVA, REQUERIDA PELO VEREADOR DAVIS CRISTIAN DE LANDA, PARA CONSTAR A FALA DO VEREADOR HELDER CAMPOS CAMILO.**

**... Disse que no campo de futebol do município e que não tem uma pessoa do Município, todos são de fora. Disse que a piscina está linda. Disse que os jogadores de futebol gastam água o dia todo. Disse que uma partida de futebol custa cento e sessenta reais. Disse que deveria continuar com o funcionário Dedé. Disse que quem deveria cuidar do campo de futebol seriam pessoas do Município. Disse que ouviu dizer que entrou quase dois mil reais, sendo cento e sessenta reais uma partida de futebol. Considera muito dinheiro. Disse que é preciso saber onde está indo esse dinheiro... Disse que quando foi responsável pelo campo, nunca cobrou uma partida de futebol de ninguém. Ofereceu-se para ser voluntário... Disse que não vai ficar perdendo o tempo com a Secretária de Saúde. Disse que brigou com o Prefeito. Disse que se foi prometido dar o remédio, que seja cumprido. Disse que é preciso cabeças novas para mudança na cidade. Disse que já falou com a Secretária de Saúde sobre a porta. Disse que como está o Prefeito não será reeleito. Disse que uma partida de futebol custa cento e sessenta reais. Disse que no domingo chega a arrecadar aproximadamente um valor de dois mil e quinhentos reais. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que segundo o Senhor João Morcego a partida de futebol irá passar a ser cobrado um valor de duzentos e cinquenta reais.**

